

# Работать с полной отдачей!

издания № 4

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 9 (359)

Среда, 31 января 1973 г.

Цена 1 коп.

### Сроки сократим

Для нашего второго участка СМУ-2 ведущим объектом стала школа в поселке Черемушки. По плану она должна быть готова к 20 августа. Подсчитав свои возможности, коллектив решил полностью закончить здание к приемке на пять дней раньше срока.

Растет трудовая активность в бригаде плотников И. Г. Мартынова, в бригадах штукатуров - мазяров, возглавляемых Г. Ф. Богатыревом и В. И. Карабиновой.

Все трудится на ответственном объекте на совесть. Такая деловая честь особенно присуща подотрядам П. Кияеву, Е. Шмакову, штукатурам-мазярам А. Кузьминой, А. Усковой, А. Гельд и многим другим.

У нас есть просьба к снабженцам УПТК: ускорьте поставку на школу стекла, облицовочных панелей и теплоизоляционной минеральной плиты.

**Е. КАПУСТИКИН,**  
мастер второго  
участка СМУ-2.



Большим уважением пользуется у рабочих мастерских Сантехмонтажа ударник коммунистического труда, токарь Казимир Петрович Корчевский. Бригадир Н. П. Сурговский рассказывает:

— Наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства на третий, решающий год пятилетки. Сейчас бригада выполняет свои задания на 150-160 процентов. В эти успехи большой вклад вносят передовой токарь Казимир Корчевский. Это опытный, отлично знающий свое дело рабочий, он дает продукцию только хорошего качества. Своему мастерству передовик производства постоянно учит товарищем. Для его ученика сейчас служат в армии. Они постоянно пишут письма в нашу бригаду, обещают после службы вернуться в свой коллектива.

План 1973 года — досрочно! — таков девиз рабочих нашей бригады.

НА СНИМКЕ: токарь К. П. Корчевский.  
Фото П. Дементьева.

## ШИРОКИМ ШАГОМ

\* \* \*  
МЫ С НИМИ  
СОРЕВНУЕМСЯ \*

Социалистические обязательства коллектива треста «Абаканвагонстрой» на 1973 год

ПО АБАКАНСКОМУ ВАГОНОСТРОИТЕЛЬНОМУ КОМПЛЕКСУ

Закончить строительные работы на корпусе вспомогательных цехов (без монтажа оборудования).

Закончить строительные работы на пусковой части компрессорной станции.

Создать эксплуатацию газопроводной системы подстанции.

Закончить строительные работы по магистральному коллектору от промплощадки до очистных сооружений с канализационными насосными станциями и новыми техники в строительных организациях в сумме 390 тысяч рублей. Переустык на акционно-премиальную систему оплаты труда 65 процентов рабочих-сдельщиков.

Закончить работы на половинах водозаборных сооружений, напорным водоводом от водозабора до промплощадки насосных станций 1-го и

III-го подъемов.

Закончить строительно-монтажные работы по внутренним водопроводу и канализации первой пусковой очереди Абаканского вагоностроительного комплекса.

ПО ЧЕРНОГОРСКОЙ ФАБРИКЕ ПЕРВИЧНОЙ ОБРАБОТКИ ШЕРСТИ КОЖИ

Создать тепловой контур в корпусе № 2, закончить фундаменты под оборудование, принять тепло в корпусе.

Создать эксплуатацию центральных ремонтно-механических мастерских в IV квартале.

Сдать в эксплуатацию блок складов в объеме пускового комплекса.

Закончите работы (противо-малышных) по администрации - бытовому корпусу в пределах пусковой части в IV квартале.

Закончите работы по наружным сетям водопровода, канализации, теплофикации от предчистки до промплощадки.

складу сажи и сажевых маток в пределах пусковой части в IV квартале.

Закончить работы по пусковой части котельной и теплосети в III квартале.

ПО ЧЕРНОГОРСКОЙ ФАБРИКЕ ПЕРВИЧНОЙ ОБРАБОТКИ ШЕРСТИ КОЖИ

Закончить строительно-монтажные работы по складу грязной шерсти (без монтажа оборудования).

Закончить строительные работы, создать тепловой контур и принять тепло в производственный корпус.

Закончите работы по складу химикатов.

Закончить работы по наружным сетям водопровода, канализации, теплофикации от предчистки до промплощадки.

и Н. В. Зуева о том, что

в ЧИСЛЕ главных объектов 1973 года саянских гидроэнергетиков номером один поименован Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат. Народнохозяйственный план намечен в текущем году пустить первую очередь важнейшего предприятия мощностью 100 тысяч квадратных метров облицовочных изделий. Для этого необходимо подготовить карьер, который на первых порах давал бы не менее двух тысяч кубометров мраморных блоков.

В таком направлении шел большой разговор на заседании партийного комитета строительства Саянской ГЭС с широким участием руководителей подразделений, сопровождающих камнеобрабатывающий комбинат.

Партийный комитет принял постановление, где определены меры по обеспечению ввода в эксплуатацию в нынешнем году первой очереди комбината.

Управлению строительства Саянгэсстроя рекомендовано принять необходимые меры к тому, чтобы все отделы и службы управления решали в первую очередь вопросы, связанные с пуском завода и карьера. Предложено изменить характер оперативного руководства организацией работ, повысить ответственность линейного персонала ИТР и бригадиров за своевременное изучение проектно-сметной документации, подготовку и организацию производства, усилить спрос за рациональное использование рабочего времени, стройматериалов, автомобилей и механизмов. Принять конкретные меры по увеличению численности работающих на строительстве комбината, особенно сантехников.

Партийный комитет принял к сведению заявление начальника СМУ-1 о том, что сделать цеховым парторганизациям первого и второго строительно-монтажных управлений, сантехмонтажного участка, гидроэлектромонтажа, спецЭМЗа, гидроэнергостроя, управления производственно-технологической комплектации (секретари Б. Г. Востриков, Н. И. Самойленко, М. Ф. Горбатенко, И. А. Снегирев, А. В. Зайкин, В. П. Негодьев, П. А. Рыченков). Определенная ответственность возлагается на парторганизации строительства (секретарь С. И. Громов) и строящегося камнеобрабатывающего комбината (В. П. Рекутин).

Партком обязал секре-тарей называемых парторганизаций усилить контроль деятельности администрации своих подразделений, улучшить масово-политическую и организаторскую работу в коллективах, нацелив основное ее содержание на широкое развертывание массового и действенного соревнования за безусловный ввод первой очереди комбината в намеченные сроки. Предло-женено сделать наступательной и целеустремленной наглядную агитацию на заводе и карьере, регулярно выпускать «боевые листки», «молнии», «тревоги».

Объединенному постро-ечному комитету и комитету ВЛКСМ стройки рекомендовано активизировать жизнь профсоюзных и комсомольских организаций на головных объек-тах.

Партком обязал комиссии по осуществлению парторганизаций строительства пра-вить контроль деятельности администрации (председатель И. Ф. Устинов) ежеквартально проверять, как выполняются мероприятия по обеспечению пуска камнеобрабатывающего комбината.

Партком потребовал от дирекции строящегося Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината (директор Н. П. Чванов) ускорить выдачу проекта производства, сметы и графики горно-капитальных работ на пусковую схему нижнего участка карьера, обеспечить поставку всего необходимого оборудования с тем, чтобы пустить первую очередь завода в декабре, а центральную котельную — к 1 сентябрю. Предложено принять меры к набору и подготовке кадров, учитывая, что основная их часть будет подбираться на месте по согласованию с управлением строительства.

Партком обязал руководство СМУ-2 (начальник В. И. Усачев) и спецуправление треста «Гидроэнергострой» (Н. Г. Моргунов) в срок выполнить работы по карьеру в объемах, обеспечивающих пуск завода в IV квартале, едва во временную эксплуатацию откаточную дорогу: мраморный карьер — устье речки Уй. Заместителя начальника управления строительства В. Т. Денисов, руководство УПТК Саянгэсстроя (В. Н. Орышкин) — обеспечить своевременное поставку всех строительных материалов на пусковые объекты.

ДЛЯ своевременного пуска первой очереди камнеобрабатывающего комбината требуется мно-

твои люди,  
САЯНСКАЯ ГЭС



Валерий Васильевич Басенник, которого вы видите на снимке, отлич-но трудится электросварщиком в СМУ-1. Сейчас он занят на гравийно-сортировочном западе.

Этот объект поручен передовой бригаде плотников-бетонщиков А. И. Раздобреева. Коллектив успешно справляется с заданием — в нынешнем году задействовать первую очередь очень нужного завода.

# ПОДВИГ НА ЕНИСЕЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

26 декабря 1972 года, в день укладки первого кубометра бетона в водоглиняную часть плотины Саянской ГЭС, одним из самых памятных событий был момент передачи строителям Красноярской ГЭС выпавшего «Слава труду» покорителя Енисея в Карловском створе.

Почетное право поднять его над строительной площадкой новой гидростанции в Саянах занесла комсомольско-молодежная бригада Вячеслава Шерстюка. Этот выпал дивногорским гидростроителям пропел по всем славным этапам строительства Красноярской ГЭС имени 50-летия ГЭС 160 тысяч кубомет-

образования СССР. В этот день памятный выпал первые заряды из нашей стройкой. Комсомолцы и молодежь управления основали сооружения пришли для них как символ верности главным традициям гидростроителей. Они пытались вписать новую трудовую страницу в освоение энергетических богатств Сибири.

Коллектив УОС принял высокие социалистические обязательства на 1973-й, решавшие год десятилетки. В главных пунктах этих обязательств записано: «узаконить и вспомянуть о нашем строительстве первую очередь Саянской ГЭС 160 тысяч кубомет-

ров бетона, выполнить земельно-съёмочные работы в объеме 1 миллиона 200 тысяч кубометров». Эти трудовые рубежи являются основными и для молодежи нашего управления.

Комитет комсомола УОС объявил котлован первой очереди объектом № 1. Сейчас здесь трудится две бригады плотников-бетонщиков Михаила Полторякина и Ильи Белоусова. Они прикладывают все усилия и тому, чтобы быстрее открыть дорогу для укладки большого бето-

на. Мы с уверенностью говорим, что 1973 год отмечен новыми ударными делами, с честью выполнения принятых социалистических обязательств.

**В. ВЕЛОСЛУДЦЕВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ управления  
основных сооружений.

«Третьему, решающему году пятилетки — ударный труд молодых!»

## о нашей стройке — по-комсомольски **Каждый день —** **ударный труд!**

«О нашей стройке — по-комсомольски» — так называется новая рубрика газеты «Огни Саян». В страницах под этой рубрикой комсомольцы и молодежь строек расскажут о своих трудовых делах в решающем году пятилетки, сегодня — слово молодым рабочим управления основных сооружений. ■



## ОСТРЫМ ПЕРОМ

Можно ли нашу обликовенную ножку без особых усилий согнуть пополам?

— Можно, если вы получили ее не где-нибудь, а в нашем УПТК. А при необходимости усердии и некоторого навыка ей даже можно придать форму гармошки.

Можно ли топор перерубить сучок?

Во всяком случае ее терять не придется. Не выбьет попробуй обухом.

Сколько километров до Луны, и можно ли измерить это расстояние?

Расстояние до Луны лучше всего измерять при помощи электродов, разбросанных по строительной площадке УОС. Если же из собрать и уложить их на 0,45 метра (диаметр электрода), то мы получим точнейший ответ.

## ПОРА СКАЛЫ

Репортаж  
из  
котлована



Через день варзмы. А это значит, что опять будут выворачено горы камней. И хорошо, если на смене проповедники Михаил Корнаков, Василий Панов, Николай Рейз, синими штуками затянуты им. Жучков опускает руку в воду, вытряхивает камушки. Если не получается, слова включают перфоратор.

Потом опять возвращаются на рабочее место. Звеневшая хмурие густые, рыхлые брови:

Ты чего? Беги скрыт, пересунься. Всё тебе сделаем.

В будке Паша отдаст заневесчики и оправки. Правда, на заневесицах сидят синие скрипки, упираются в потолок.

Давай перекурку.

Идет к лестнице, по которой встречают варзмы. Да, без утененных сапог трудновато. Старые



## БИОГРАФИЯ БРИГАДЫ

Бригада плотников-бетонщиков Виктора Смирнова управления основных сооружений труженик первом участке, который носит имя комсомола молодежного. Она была создана в сентябре 1972 года. За это время коллектива прошел большой путь.

Первое задание новый коллектив поднял уже в первом участке, который носит имя комсомола молодежного. Она была создана в сентябре 1972 года. За это время коллектива прошел большой путь.

Затем бригада построила карьерохранилище. Январь 1973 года перешла на свой главный объект — сооружение большого бетонного завода. Ношли своим чередом обычные, трудовые, где все, как правило, очень важно, где день новые трудности, новые радостные news.

Сдача в эксплуатацию котельной первой очереди большого бетонного завода была одной из самых ярких и срочных. От сверхремонтной позиции зависело многое. И именно на этом участке В. Пастба проявил все свое умение, привнес все силы, чтобы быстрее подготовить завод к пуску.

Сейчас рабочие продолжают свою вахту на объекте, насосной обратного водоснабжения большого бетонного завода.

■  
На снимке: коллектива бригады Виктора Смирнова. Фото и текст В. ФИЛАТОВА

у Паши давно порвались, а заменить пока нет.

Анатолий Суханов и Иван Симоненко пришли работать в котлован по комсомольским путевкам комитета ВЛКСМ страны. Они и здесь всегда рядом. Анатолий умел ударять ломом по щелиям, отваливать куски. Их тут же подхватывал Иван. Суханов настоящий: со своего участка, какой бы он трудный ни был, не сойдет. И скада поддается, колется пластинами. Миллионы лет лежала она здесь и вот пришел человек, пришел, чтобы сдвинуть ее, непроницаемую щель.

Пора скалы, первоначально из бетона. Их надо сдвинуть, чтобы сдвинуть щель. Но важно, чтобы никто из ребят не устал. Поэтому каждый день, что не сегодня, так и завтра, мы победим, на широкую дорогу. Будет бетон! И эти дни пущутся в память, как в память трудовой щели.

Он будет для таких же дорогих и все, в чем человек тащит частичку труда, энергии, идущей гучим голосом этого Енисея.

**В. КОВЕЛЬКОВ,**  
плотник-бетонщик

Редактор И. Ю. Смирнов

С 1 февраля до 1 марта, в часы и для развлечения, проводится перерегистрация очереди на приобретение холодильников — в магазинах «Магнит» — в магазине № 18.

Не прошедшие перерегистрацию без уважительной причины теряют место в очереди.

## АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС  
Телефоны 2-65, 4-37

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж 1800. Типография «Огни Саян» краевого управления по инфраструктуре.

Заказ №